

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся

среда, 25 сентября 1940 года | № 69 (105) | цена 8 коп.

## Комсомольцы критиковали работу райкома ВЛКСМ

Два дня делегаты второй районной конференции ВЛКСМ обсуждали работу райкома комсомола. В прениях выступило 27 человек.

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), комсомол райкома добился значительных успехов. За отчетный период районная организация выросла за счет лучших молодежи из рабочих, колхозников, трактористов и учителей. В ряды ленинского комсомола было принято юношей и девушек 656 человек. Сейчас районной организации насчитывается 1.192 человека.

Отдельные комсомольские организации нашего района по-большевистски выполняют сельскохозяйственные работы в колхозах. Колхоз «Ударчак» (пред. колхоза член ВЛКСМ т. Хисматулин, секретарь комсомольской организации Сайданов) в срок закончил весенний сев, 10 сентября закончил полностью косовицу и расчитался с государством. В колхозе «Ударник» (секретарь комсомольской организации — бригадир полеводческой бригады Бакасов), благодаря правильному руководству и расстановке сил, хорошо поставлена трудовая дисциплина.

Есть хорошие производственники-комсомольцы на Яйском лесокомбинате. Т. Михайлов, Копылов, Беляев всегда выполняют производственные задания на 100—150 процентов.

Неплохо работают отдельные комсомольцы колхоза «Красный партизан» (Ишим). Т. Андриевская дневную норму выполняет на 150—200 проц. Тракторист т. Слесаренко (колхоз «Безбожник») — дневную норму выполняет на 130—150 процентов. Петров Александр (колхоз «Рассвет») выполняет норму на 140 проц. Больше 50 человек комсомольцев выдвинуты на руководящую хозяйственную и советскую работу.

Но в работе райкома и первичных организаций, как указали делегаты, много недостатков. Райком слабо борется за укрепление трудовой дисциплины, за наведение большевистского порядка, либерализм с комсомольцами-разгильдяями. На лесокомбинате (Я) восемь комсомольцев осуждены за прогулы после Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Комсомолец Чурбаков (станция Судженка) осужден на 4 месяца заключения.

Секретарь РК ВЛКСМ т. Логинов подписывал протоколы, не проверяя их.

Выступающий т. Семибраторов сказал, что райком задерживал заявления о вступлении в комсомол до 4 месяцев, не разбирая их на бюро. Планы работы бюро райкома составлялись, но они не выполнялись: вопросы обсуждались не плановые.

— Комсомольская организация в колхозе «Искра», — говорит т. Ионов, — была совсем развалена и райком не принимал никаких мер. Райком не занимался работой изб-читален, он не контролировал их работу. Избачами посыпалась не проверенные люди: пьяницы, разгильдяи (Станкевич).

Потапочкин и Лютова отмечали плохую помощь райкома в пионерработе. Райком до сего времени не подобрал пионервожатых, а где они и есть — не оказывает им помощи.

— Райком занимался кабинетным руководством комсомольскими организациями, — говорит т. Михеев, — (Судженское заготзерно). За период существования нашей организации никто из райкома не был и не интересовался работой, изучением истории партии.

Аппарат райкома не изучал «Краткого курса истории ВКП(б)» и плохо контролировал, как изучают комсомольцы. Дуванова учительница Лебединской школы, Цыганков и многие другие плохо изучают историю ВКП(б). Проведено только два собеседования с самостоятельными изучающими историю ВКП(б). Только 218 человек самостоятельно изучают историю ВКП(б), а ведь в организации 496 комсомольцев имеющих среднее образование!

Все выступающие делегаты конференции критиковали работу райкома и указывали на плохую работу отдельных первичных комсомольских организаций.

Работа райкома ВЛКСМ в целом признана удовлетворительной. Закрытым (тайным) голосованием избран пленум райкома ВЛКСМ из 25 членов и 7 кандидатов, а также ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию.

Секретарем райкома ВЛКСМ избрана тов. О. Зотова.

## Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Задимковской МТС, Черепановского района, ко всем работникам МТС и совхозов Новосибирской области о развертывании соцсоревнования на вспашке зяби

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
от 21 сентября 1940 года

1. Одобрить инициативу трактористов, бригадиров и механиков Задимковской МТС, Черепановского района, призывающих все коллективы работников МТС и совхозов области развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби.
2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, директоров и зам. директоров МТС по политчасти, секретарей первичных партанизаций МТС и совхозов обсудить на собраниях трактористов в бригадах письмо коллегиума работников Задимковской МТС и организовать социалистическое соревнование на вспашке зяби среди трактористов и тракторных отрядов МТС и совхозов.
3. Предложить секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, директорам МТС и совхозов проявить максимум заботы о трактористах, принять все меры по обеспечению трактористов питанием,
4. Обязать редакторов областных и районных газет шире освещать повседневно в печати развертывание социалистического соревнования тракторных бригад МТС и совхозов на вспашке зяби.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. Пуговкин

## Обеспечим весь посев будущего года подготовленными землями

### Ко всем трактористам, бригадирам тракторных бригад и тракторным механикам МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед нашими колхозами и совхозами величественную задачу — сделать Сибирь одной из основных житниц социалистической родины.

В постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР партия и правительство дали исчерпывающую программу быстрого увеличения производства зерна.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР указали на серьезные недочеты в сельском хозяйстве Сибири: «планы подъема зяби из года в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весенвспашки, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходит значительные потери урожая».

Между тем у нас есть все для того, чтобы значительно повысить урожайность и увеличить валовой сбор хлебов, особенно яровой пшеницы: ведь почвы в Сибири плодородные, машинная техника мощная, первоклассная. Надо лишь по-большевистски приложить руки к колхозной земле.

Все выступающие делегаты конференции критиковали работу райкома и указывали на плохую работу отдельных первичных комсомольских организаций.

Работа райкома ВЛКСМ в целом признана удовлетворительной. Закрытым (тайным) голосованием избран пленум райкома ВЛКСМ из 25 членов и 7 кандидатов, а также ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию.

Секретарем райкома ВЛКСМ избрана тов. О. Зотова.

создав им нормальные бытовые и производственные условия для работы.

4. Обязать редакторов областных и районных газет шире освещать повседневно в печати развертывание социалистического соревнования тракторных бригад МТС и совхозов на вспашке зяби.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. Пуговкин

С весны 1941 года посев яровых культур наши колхозы и совхозы обязаны производить по зяблевой вспашке и парам. Мы имеем полную возможность с того же времени перейти на посев исключительно по зяблевой вспашке и по парам.

Колхозы нашей Задимковской МТС к 16 сентября вспахали зяби 33 проп. к плану. Передовые артели сделали гораздо больше. Так, например, колхозы: «Красное знамя» выполнил план подъема зяби на 95 процентов, имени Степана Разина — на 61 процент, имени Воршилова — на 60 процентов.

Тракторная бригада тов. Данилова двумя колесными тракторами вспахала 138 гектаров, бригада тов. Подольского тремя колесными тракторами вспахала 136 гектаров.

Опыт передовиков показывает, что одновременно с уборкой урожая, хлебоедачей и заготовкой кормов для общественного животноводства можно успешно выполнять и план вспашки зяби.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного совета депутатов трудящихся довели до каждого района конкретное задание по вспашке зяби тракторами. Дело нашей чести, товарищи трактористы, полностью выполнить это задание с соблюдением всех агротехнических требований. Мы крепко помним, что «своевременно поднята зябь предопределяет в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев».

В ответ на неустанный за-

боту партии, правительства и лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве мы, бригадиры тракторных бригад и трактористы Задимковской МТС, включаемся в социалистическое соревнование за образцовое проведение подъема зяби.

Наш лозунг такой: ни одного гектара весновспашки под посев 1941 года! Будем точно соблюдать агроправила: пахать зябь на глубину 20—22 сантиметра, применять предплужники, не допускать ограждений и тщательно заделывать концы полос. Сэкономим горючего не менее 5 процентов и не допустим перерасхода смазочного.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля гарантируют нам возможность высокой производительности труда и ограждают нас от летунов и всех дезорганизаторов производства. Будем зорко следить за реализацией этих Указов, обяжим беспрощадную борьбу прогульщикам, лодырям, бракоделам.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби. По-большевистски выполним указания партии и правительства, обкома ВКП(б) и облисполкома. За стахановскую работу на полях, за высокую производительность каждого трактора!

Бригадиры тракторных бригад Задимковской МТС, Черепановского района: Макаров, Маев, Подольский.

Трактористы: Штрикун, Лакомов, Борисов, Безносиков, Панасов, Козлов.

## В ответ на обращение Задимковских трактористов

### Развернем предоктябрьское соцсоревнование

Мы, трактористы анжерского совхоза, прочитав и обсудив обращение Задимковских трактористов, нашли, что наша работа требует существенных изменений.

Для улучшения своей работы, мы взяли на себя конкретные обязательства, чтобы из отстающего анжерского совхоза стал передовым.

Важнейшими мероприятиями, способствующими улучшению работы тракторного парка, предупреждая аварии и просохи, после каждой смены чистить машины. Еще шире развернуть предоктябрьское соревнование. Бороться с лодырями и дезорганизаторами на социалистических полях.

Бригадиры тракторных отрядов Комаров, Распов.

Трактористы: Борисов, Кокорин, Охлопокин.

**Сводка**

о ходе уборки колосовых по колхозам Анжеро-Судженского района на 20 сентября 1940 года.

Наименование колхозов	сажено	Прод.	выполн.
-----------------------	--------	-------	---------

**По колхозам вне МТС**

1. Яя	68	100	
2. Новый мир	194	100	
3. 5-ка в 4-е года	550	100	
4. Им. Кирова	134	100	
5. Такташ	48	100	
6. 7-й съезд Советов	124	100	
7. Красный пахарь	199	100	
8. Победа	56	100	
9. Вперед	314	100	
10. 17 лет Октября	130	100	
11. Углекой	300	100	
12. Вторая 5-летка	85	100	
13. Заря новой жизни	126	100	
14. Красные орлы	301	100	
15. Ударка	83	100	
16. Им. Ворошилова	177	100	
17. Таежный огонек	151	100	
18. Красная звезда	163	100	
19. Коллективист	136	100	
20. Рассвет	176	100	
21. Парижская коммуна	165	100	
22. Память Куйбышева	67	100	
23. Маяк	148	100	
24. 21 год. Октября	43	100	
25. Красный самолет	303	93,8	
26. Защита родины	201	91	
27. Первомайский	187	90,8	
28. Красный боев	117	90	
29. Оборона СССР	113	81,3	
30. Кузбасс	200	78,4	
31. Им. Молотова	223	70	
Итого	5282	95,5	

**ПО КОЛХОЗАМ СУДЖЕНСКОЙ МТС**

1. Путь Калинина	282	100	
2. Безбожник	293	100	
3. Ударник	301	100	
4. Строитель	262	100	
5. Кировец	412	100	
6. Новая жизнь	171	100	
7. 6-й съезд Советов	543	95,1	
8. Политотделец	552	95	
9. Горняк	656	92,6	
10. Им. Жданова	95	88,8	
11. Путь Ленина	476	85,4	
12. Наша родина	554	84,3	
13. Новый труд	500	82	
14. Заречный	333	81,4	
15. Им. Сталина	517	81,2	
16. Красная пасека	102	77,4	
17. Передовик	580	75,3	
18. Искра	905	73,2	
19. Им. Буденного	780	64,7	
20. Золотой Китат—нет сведений			
Итого	26762	85	

**ПО КОЛХОЗАМ УЛАНОВСКОЙ МТС**

1. Им. Калинина	286	100	
2. Им. Ярославского	175	100	
3. Им. Челюскинцев	277	100	
4. Верный путь	463	100	
5. Им. Карла Маркса	205	100	
6. Им. Литвинова	95	100	
7. Трудовик	333	100	
8. Путь Ворошилова	168	96	
9. Герой труда	397	89,5	
10. Красный орден	1023	89,1	
11. Завет Ленина	1162	87,8	
12. Пролетарский луч	119	87,1	
13. Красное знамя	443	87	
14. Победа	403	86,5	
15. Им. Кагановича	550	84,4	
16. Им. Куйбышева	444	84,1	
17. Агресвет	379	83,3	
18. Колос Севера	455	82,8	
19. Им. Кирова	777	82,3	
20. Им. Дмитрова	274	80,8	
21. Им. Жданова	413	80	
22. 13 лет Октября	917	79,3	
23. Сталинец	420	78,8	
24. Путь Сталина	454	77,2	
25. Красный птиловец	438	73,6	
26. Красн. партизан (Кайла)	329	71,7	
27. Облегченный труд	375	70,2	
28. Красн. партизан (Ишим)	342	68,5	
29. Им. Чапаева	320	66,5	
30. Завет Кирова	410	63,1	
Итого	12846	82,1	
Всего по району	26762	85,0	

МН 8408

**Из резолюции районной конференции ВЛКСМ**

Районная конференция ВЛКСМ приняла резолюцию, в которую включены следующие указания:

Новому составу районного комитета ВЛКСМ положить в основу всей своей повседневной практической работы решения исторического XVIII съезда ВКП(б), решения X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ.

для комсомольцев, работающих над «Кратким курсом истории ВКП(б)».

Районному комитету комсомола коренным образом улучшить оборонно-массовую и физкультурную работу, добиться создания в каждом колхозе оборонно-физкультурной организации, уголков военного дела, спортивной площадки.

Ближайшей очередной задачей комсомольских организаций колхозов поставить практическое участие комсомольцев в работе по ликвидации отставания района в обмолоте, скирдование, косовице, в организации круглосуточной молотьбы, в создании молодежных обозов по сдаче зерна государству, в выполнении решений партии и правительства по вспашке зяби, по развитию общественного животноводства.

Обязать районный комитет комсомола, секретарей первичных комсомольских организаций осуществлять систематический контроль за работой комсомольцев, в частности, комсомольского актива по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», по овладению основами марксизма-ленинизма. Осуждать каждого комсомольца-учащегося отличную успеваемость. Бюро райкома подобрать и утвердить вожаков для каждого пионерского отряда, организовать систематическую учебу старших и отрядных вожаков через семинары школы и при райкоме комсомола.

**На призывающей комиссии**

Третий день работает комиссия на призывающем пункте Анжеро-Судженского района, перед комиссией один за другим проходят крепкие жизнерадостные призывающие. Это новое пополнение идет в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, рожденным и выросшим в условиях советского государства. За 3 дня своей работы комиссия ни одного не забраковала: здоровое, крепкое, физически сильное молодое поколение может расти только в условиях советской власти.

— Я хочу быть танкистом, — сказал комиссии, имеющий три оборонных значка комсомолец Василий Ефимович Анфиногенов, тракторист-стахановец анжерского совхоза. Комиссия удовлетворила его просьбу и зачислила в бронетанковую часть.

— Я прошу комиссии зачислить меня в бронетанковую часть. Этой боевой машиной я буду также управлять по-стахановски, как управляю трактором, — обратился к призывающей комиссии т. Николай М. Ф., комсомолец стахановец, имеющий три оборон-

**Готовить кадры для колхозов**

Благодаря вниманию и заботам партии и правительства, укрепляется и развивается колхозный строй. Из года в год возрастает урожайность колхозных полей, растет объем колхозной продукции, требующий строгого правильного учета. Учет должен быть надежным средством в борьбе за сохранность колхозной собственности, сохранность продукции колхозного производства. Для производства точного, правильного учета нужны грамотные люди, хорошо знающие сельское хозяйство.

Таких людей готовят колхозная школа счетоводов. Каждый

П. Федоров.

**Превысили норму сдачи овощей**

В результате земельной работы и широко развернутого социалистического соревнования, рабочие фермы № 1 анжерского совхоза добились значительных успехов на полевых работах.

Вот к примеру работа бригады т. Григорьева. 4 звена его бригады работают производительно. Проявляя большую работу об обеспечении трудающих-

А. В.

**К 1 октября закончить сельхозработы**

Колхоз «Трудовик» (председатель т. Радченко) на всей площасти с хорошим качеством закончил косовицу и взяку зерновых. Сейчас здесь полным ходом идет обмолот и скирдование, колхозники борются за быстрейшее проведение хлебо-садки.

Лучшие люди колхоза — стахановцы и ударники работают производительно. Например, вязальщицы т. т. Неворотова и Иванова выполняют двойные нормы. К 1 октября колхоз обязался закончить все сельхозработы.

А. Н. Алексеева.

**Перестроить профсоюзную работу**

Профсоюзная группа является школой, которая назначена воспитывать в людях чувства коллектизма, дисциплинированности, прививать интерес к общественной работе. Профгруппы должны быть тесно связанны с рабочими и служащими, знать их жизнь, настроения, запросы и нужды.

Примером организации профсоюзной работы может служить профорг анжерского совхоза т. Панин.

С 5 сентября, после обсуждения решения X пленума

ВЦСПС, в профсоюз вовлечено 12 человек, проведено 8 производственных совещаний, 5 общих собраний. Значительно растут производственные показатели. Например, надой молока за 3 летних месяца 1939 года составлял 203.300 кг, а за эти же месяца 1940 года надой равен 224.235 кг. Иначе относятся к своим обязанностям группорги Гутик и Голозубов. Они еще не перестроили профсоюзную работу в связи с решением X пленума ВЦСПС.

А. Пасынков.

**Сообщение райпрокуратуры**

За последнее время случались случаи расхищения колхозного зерна в колхозах нашего района. Органами прокуратуры арестованы и предаются суду колхозники колхоза «Завет Кирова», Емельяновского сельсовета Лошкин Роман и Коньков Василий, которые систематически занимались хищением колхозного хлеба. Они, пользуясь тем, что хлеб в колхозе плохо охраняется, ежедневно занимались хищением.

Райпрокурор Голиков.

**ПОПРАВКА**

В номере 68 нашей газеты за 21 сентября 1940 г. на 2-й странице в статье под заголовком «В райкоме ВКП(б)» в четвертом абзаце вкрадалась ошибка: написано колхоз «Облегченный труд» (председатель т. Козырев), следует читать: колхоз «Облегченный труд» (председатель т. Шамов).

Врио. ответ. редактора Ф. САФРОНОВ.

Анжеро-Судженск. Тип. „Борьба за уголь“ Тир. 2000.